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EJERCICIOS

Un registro de desplazamiento esta formado por ocho bigstables RS, con un
tiempo de propagacion, t,=20 ns. y un tiempo de estabilizacion, t,. =15 ns.
;Cuanto tiempo sera necesario para cambiar el formato serie a paralelo, de una
informacién de ocho bits?

Se desea utilizar el registro universal de desplazamiento de la figura 1.6, para
multiplicar o dividir por dos una palabra binaria de cuatro bits con formato

paralelo:

a) Qué lineas se utilizarian como entrada de informacion?.

b) ;(Qué lineas se utilizarian para la salida?. | .

¢) Describir una operacion de multiplicacion. ;Qué nimero maximo se podra
operar sin perder informacion?.

d) Describir una operaciéon de division. ;Se pueden producir resultados
inexactos en algun caso?. Justificar la respuesta.

Mediante un registro y la circuiteria adicional necesaria, detectar la presencia
de 1a secuencia 1100 en una linea serie de informacién. (Qué tipo de registro se
utilizaria?

Utilizando el contador 74193, _ .y , ¥ la circuiteria adicional
necesaria. Disenar un contador ascendente BCD.

El circuito de la figura 2.8 constituye un contador de 0 y 999, formado por
contadores de décadas asincronos que transmiten el impulso de cuenta al bloque
de la derecha, cuando realizan la transicin del 9 al 0. Disefando
adecuadamente el médulo de los contadores, se puede conseguir con una
frecuencia de impulsos de cuenta determinada (que por supuesto ha de ser de
gran estabilidad), transmitir a los médulos de la derecha impulsos de cuenta
cada diez segundos, un minuto, diez minutos, una hora, ete. hasta formar un
reloj. El circuito de la figura representa un reloj digital de cero a veinticuatro
horas. Disenar el sistema de cuenta para que el reloj funcione correctamente.
Qué frecuencia debe tener la senal ENTRADA DE IMPULSOS?.
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T7.- Calecular la frecuencia maxima de funcionamiento de:

a) Un contador binario natural, asincrono, médulo nueve.

b) Un contador binario natural, sincrono con acarreo serie, médulo treinta y
dos.

¢) Un contador binario natural, sincrono con acarreo paralelo, médulo sesenta
y cuatro.

(319 B}
NOTA. Todos los contadores est4n formados por biestables con tPpLe=25
ney ¥ tw_up=20- ns. Una puerta l6gica bésica se consideraeque

Introduce un tiempo de retardo, tpoa =15 ns.
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Figura 2.8.Contador entre 0 y 999 con médulos 7490.



